Наш край – наше будущее.

              Вот и пришла весна, неожиданно нагрянула на присмиревший за зиму город. Весеннее пробуждение в природе, а у людей свои заботы, большие и малые. Улавливаю краем уха лозунги  сегодняшних дней: «Укрупнение регионов – это потребность современной России», «Люди, живущие в Красноярском крае, на Таймыре и в Эвенки и  должны сказать «да» объединению!».

             Я родилась в городе Красноярске и, хотя за Полярным кругом не бывала, привыкла считать и Эвенкию, и Таймыр частью своей малой родины – Красноярского края. Да и как не считать, если природа распорядилась разумнее человека: объединила эти разные земли могучим Енисеем и его притоками. 

             Такое обстоятельство было учтено ещё при определении границ Енисейской губернии в 1822 году, а образованный в 1834 году Красноярский край пространственно почти совпадал с ними. 

            Из уроков экономики и географии я знаю, что каждый его уголок интересен и хорош по-своему и при разумном, хозяйском использовании природных богатств мы могли бы жить не хуже, а лучше других высокоразвитых стран мира.  

            В числе богатств земных недр Таймыра -  никель, кобальт, медь, титан, селен, природный газ, апатиты, слюда. Здесь находится Норильск – самый крупный город Сибирского Севера, расположенный в Заполярье. Его возникновением мы обязаны геологам, исследователям, первопроходцам северных широт, а также заключенным Норильлага, которые отдали жизни, создавая город Светлого будущего.

            Разведанные в Эвенкии газ и нефть – резервная база нефтяной и газовой промышленности России, привлекающая внимание иностранных инвесторов. Но хочется верить, что найдутся у нашего государства силы для освоения северных недр без посторонней помощи. Тем более имеется главный ресурс: люди, - в нашей стране самый бесценный.
           Именно о них поведал миру наш великий земляк В.П. Астафьев: об охотниках – промысловиках, рыболовах, геологах, оленеводах. Все они, как герой повести «Сон о белых горах» Акимка, люди настоящие: сильные духом и телом, живучие, все преодолевающие, все могущие. 
           Вновь перечитываю поэтические строчки писателей о далекой эвенкийской реке: «Нума, Люма, Курейка…Питается Курейка водою вечных снегов и течет по вечной мерзлоте. Вечные снега мертвы, но сколько рек, озер, болот, лесов, цветов, травы живет ими!» В.П. Астафьев восхищается красотой этих мест, показывает связь всего сущего в мире.

          И я думаю о том, что хотела бы жить в едином крае с большим будущим (научным, техническим, индустриальным), но с такой же первозданной природой, красоту которой  

нам нельзя потерять!

                                                                                  Чащина Дарья,

                                                                                   11 класс.



                                                                          Ермакова Екатерина,
                                                                          ученица 7 класса,

                                                                          средней школы № 91 
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Зарницы.

         Ночь. Черным – черно вокруг. С вечера сизой синевой наливался горизонт, густо застывал воздух, обещая грозу. Но грозы не было. Наш теплоход острым носом прорезал спокойный, тихий и, казалось, безграничный Енисей. Тишина. Чайки, галдевшие весь день, замолкли, и Енисей, могуче катящий свои волны на север, словно к чему-то прислушивался. Такие минуты – будто предвестие чего-то необыкновенного. В воздухе нетерпеливое ожидание, немного тревожное, неосознанное.

         И вдруг вспышка. Одна, другая…Что это? Сердце замерло от испуга и удивления. Это зарницы. Я не видела такого никогда: они были яркие, разноцветные, похожие на далекие фейерверки. Зрелище фантастическое, невозможно оторвать глаз от мгновенных, удивительно красивых и необъяснимых всполохов. Где-то всё же была гроза, где-то далеко-далеко, так что и грозовых раскатов не было слышно, и привычных молний не видно, были просто ясные вспышки света на горизонте. 

        Глухой рокот донесся позже. И вся природа, и многоводный Енисей словно замерли в безмолвном любовании необыкновенной световой симфонией неба.
       Страх незнания куда-то пропал, и остался восторг. Восторг от увиденного, восторг от сопричастности к тайне природы, восторг узнавания чуда. 

        Никогда и нигде не увидишь такого, кроме как около полярного круга.

        Повторится ли ещё когда-нибудь такой момент в жизни? Как знать…

                                                                                Ермаков Евгений,
                                                                                ученик 5 класса

                                                                                средней школы № 91

                                                                                г. Красноярска.

Замечательное рядом.
        Часто приходится слышать – скучно живем, то неинтересно, это не притягивает. Так ведь скучно тебе или нет – от тебя же и зависит. 

        Нет, друзья, жить  - не скучно! Мало того, вокруг тебя сплошные чудеса, только оглянись повнимательней.

       …Лето. Отпуск у родителей. Наша дружная и неспокойная семья: мама, отец, моя сестра Катя и я – садимся на теплоход «Чкалов» и плывем на север. Это, пожалуй, действительно необычно. Люди ведь, в основном, рвутся на юг, к морю, к пальмам, к жаркому солнцу. А мы – навстречу северному простору! 

         Весело плывём, развлекаемся, любуемся красотами скалистых берегов, могучей тайги, подступающей к Енисею, широких долин. Приплываем в Игарку. Гуляем по городу. Есть свободное время. Кто-то советует нам заглянуть в местный музей.
         Что ж, сказано – сделано. Только какую же выбрать из множества предложенных экскурсий?
         Больше всего нас заинтересовала возможность оказаться среди «вечной мерзлоты», внутри неё,  представить, какой была жизнь миллионы лет назад. Благодаря самоотверженному труду учёных в начале XX века под землёй возник самый настоящий лабиринт. Раньше посторонних сюда не пускали. А теперь интересуешься – смотри, удивляйся!

        Мы долго спускаемся вниз по лестнице, блуждаем по бесконечным тёмным коридорам и, открывая очередную дверь, замираем в изумлении.
        Мы попали в удивительно красивую сказку?! Всё  вокруг сверкает, блестит и слепит глаза. Повсюду вмёрзшие в лед цветы, деревья, которые составляют какой-то сложный узор. А какой кабинет Деда Мороза мы посетили! И всё это в августе месяце! Поразительно!
        Это было самое сильное моё впечатление за все каникулы.
         Как всё-таки много удивительного и интересного рядом! Только не поленись, поинтересуйся, сделай для себя маленькое «большое открытие», которое вот оно, рядом, ждет тебя.

      А кто-то говорит, что жить – скучно! Э-эх!..
           Городской автобус весело бежит по заснеженным улицам, развозя деловитых служащих, веселых студентов, сосредоточенных бабулек по месту назначения. Кто-то тихо переговаривается о своём, кто-то дремлет, сморенный теплом и равномерным движением.  Негромко звучит радио сладкими голосами новых «полуфабрикатов» телепроекта, заполонивших радиочастоты. Обычный день.

          На одной из остановок двери автобуса распахиваются, впуская новых пассажиров. Шумно устраивается на освободившихся местах семейство, сразу приковывая к себе общее внимание. Крупнотелая молодая женщина в немодном пальто с песцами на плечах, с красным не от мороза(на улице сегодня на удивление тепло), а от раздражения лицом, стиснув зубы, дергает к себе девочку лет шести. Та громко всхлипывает, борясь с плачем. Плачет, видимо, давно: милое личико мокро от слез, покрасневшие глаза и носик вспухли, губы дрожат, силясь сдержать рыдания. 
  - Ма-а-ма, ма-моч-ка, я больше н-не бу-у-ду, - захлебывалась малышка.
       Ответом был сердитый взляд и насупленные брови. Мать резко отвернулась к окну.  

- Ма-моч-ка, я не буду, прости, ма-ма, -уже в голос зарыдала девчушка.  – 

 - Да замолчи ты, сейчас получишь у меня, зараза такая,- громко прикрикнула мать, с силой встряхнув её за плечи, так что голова девочки мотнулась. 
     Видно было, что молодуха еле сдерживается, и гнев на ребенка душит ее, гнев и бессилие, потому что дочка никак не успокаивалась. 
Заповедная душа.
Природа с красоты своей

Покрова снять не позволяет,

И ты машинами не выудишь у ней,

Чего твой дух не угадает.

    Природа… Каждому она известна с детства. Это веселое щебетанье птиц, журчание лесных ручьёв в чаще, таинственный шелест листвы, сумрак и загадочность таёжных трущоб. Мне кажется, нет ничего прекраснее моментов общения с природой наедине.

    Сегодня, когда идет варварское освоение и корыстное использование природных богатств, очень важно суметь сохранить неповторимые уголки сибирской природы. Суметь понять, оценить те чувства восхищения, преклонения, понимания, которы
