В нашей школе работает такой удивительный человек, как учитель физкультуры Шишкина Елена Владимировна. 

 К нам в школу она пришла несколько лет назад, но нам кажется, что  Елена Владимировна работала у нас всегда.

 Елена Владимировна помогает нам улучшить наши физические способности и укрепить здоровье, оценивает наши успехи всегда справедливо и плохую отметку просто так не поставит. 

А как легко справляется она с нами, шумными, непоседливыми, озорными. На уроках физкультуры мы не только учимся разнообразным приемам спортивных игр, но и играем так, что мне кажется, что самый неспортивный ученик (какой была и я!) увлечется физкультурой!

 А еще она очень добрый, понимающий человек, рядом с которым просто не может быть плохого настроения, уныния, который всегда заставляет поверить в свои силы. А ведь нам это особенно важно! 

От всей души поздравляем Вас, Елена Владимировна, с днем Учителя! Желаем Вам здоровья, счастья, благополучия!

Алина Шкирко,10 класс.
Дорогая Татьяна Викторовна!

Английский язык труден для многих из нас, ведь и с русским-то не все бывает в порядке. Но с вашей помощью, благодаря Вашему преподавательскому таланту, мы, ваши ученики, начали изучать английский язык с интересом и даже энтузиазмом. 

В наше время без знания языков – никуда. И мы считаем, что Вы его преподаете на высоком уровне. Ваши знания, которые Вы передаете нам так терпеливо, так интересно, обязательно помогут нам в жизни и в учебе после школы.

Желаем в жизни Вашей успеха,

Поменьше слез, побольше смеха, 

Дорогу жизни подлинней

И много радостей на ней.

Пусть каждый Ваш обычный день

В прекрасный праздник превратится,

И никогда печали тень

В Ваших глазах не отразится!

С уважением и любовью, Ваши ученики!

Муравьева Настя.
Дорогая Татьяна Александровна!
 Поздравляем Вас с днем учителя!

Пусть не сломят вас неудачи,

Больше будет подарков судьбы.

Улыбаться желаем Вам чаще

И все свои невзгоды забыть.

Долгих лет и успехов в работе

Пожелать Вам все дети хотят, 

Пусть удачные долгие годы

Вместе с птицами счастья летят.

Спасибо вам за то, что терпели нас и преподавали нам математику с 5 по 9 класс. За это время мы многие ее полюбили и будущее связываем с ее изучением в вузах, если поступим туда, куда хочется. Недаром мы выбрали обучение в техническом классе!

Федорищев Слава.
Наумова Олеся Борисовна и Ткачук Людмила Сергеевна – наши учителя технологии. Удивительные женщины, которые умеют все! А чего не умеют, быстро научатся и нас научат, да так, что краснеть за нас не придется.

Наумова Олеся Борисовна – человек слова и дела. На нее всегда можно положиться в трудную минуту – она всегда поможет, сдержит данное обещание, найдет выход из любой сложной ситуации. Этот человек очень целеустремленный и жизнерадостный, имеет сильный характер, без которого в нашем мире просто не выжить, имеет замечательное чувство юмора, поэтому с ней легко!
У нее большой жизненный опыт в общении с детьми. Об этом можно судить, по тому, как она ведет свои уроки. Кроме уроков, Олеся Борисовна ведет замечательный курс по росписи ткани в технике «Батик». На занятиях Олеси Борисовны просто приятно учиться, ведь узнаешь много нового, интересного. И информацию, которую она подает, легко понять, запомнить. А это очень важно для учителя. У детей всех возрастов с Олесей Борисовной – полное взаимопонимание. Она первоклассный педагог, который постоянно повышает свою профессиональную квалификацию.
Людмила Сергеевна – прирожденный психолог. Нам кажется, что она так глубоко нас понимает, что не надо долго объяснять, что тебя мучает в данную минуту. Поймет и поможет. 
А какая она интересная личность! Чего только не умеет, и, по секрету, замечательно танцует! 
Тем, что мы многое будем уметь в этой жизни, сможем играючи управляться с домашними делами, сможем многие красивые вещи делать собственными руками: одежду, украшения, предметы интерьера для того, чтобы дом был уютнее, красивее, - этим мы обязаны нашим учительницам. 

У нас нет вопроса, с кого брать пример. Пример всегда перед нами.

С днем учителя!
Асмоловская Вика, Шугаева Лида.
Вот уже 40 лет в нашей школе работают замечательные люди. Это преподаватели немецкого языка Бугуева Галина Николаевна и Пиюкова Любовь Григорьевна. 

Учителя они строгие и требовательные, но в то же время очень добрые и отзывчивые люди. Обладая высокой квалификацией, они дают такие глубокие знания, которые вряд ли забудутся в течение жизни. 

Методика на их уроках  такова, что учебный материал всегда понятен и хорошо усваивается, и прежде всего потому, что наши учителя немецкого языка не ставят перед нами невыполнимых задач, но и не позволяют бездельничать. Это одни из лучших педагогов нашей школы, общением с которыми, обучением у которых мы, безусловно, будем гордиться! 

И знаете ли, что наши ребята, не будучи учениками языковых профильных школ, уже который год занимают призовые места на районных и городских олимпиадах по немецкому языку. Нам кажется, что этим многое сказано. 

Примите нашу благодарность и наши поздравления в день учителя, дорогие Галина Николаевна и Любовь Григорьевна!

Полторацкая Наталья.
